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Státní veterinární správa (SVS) dnes vydala mimořádná veterinární opatření, která
stanovují podmínky, za jakých bude moci probíhat odstřel prasat divokých policejními
střelci v Libereckém kraji.

Na tom, že policejní střelci pomohou s lovem přemnožených divočáků v oblasti s výskytem
afrického moru prasat, se usnesla vláda 28. srpna letošního roku. Jako první by měl odstřel
policejními střelci začít v honitbě Rádlo. Stane se tak začátkem listopadu, konkrétní termín
bude ještě upřesněn.

Odlov divočáků budou provádět proškolení policejní střelci v předem vybraných honitbách. Uživatelé
honiteb budou povinni policejním střelcům lov umožnit a poskytovat jim součinnost. Budou
dohledávat policisty odstřelené divočáky a dále s nimi zacházet v souladu s platnými předpisy a
budou tak mít nárok na zástřelné. Ve dnech, kdy budou policisté odstřel divočáků provádět, nebudou
v uvedené honitbě myslivci moci souběžně lovit.

Od počátku letošního roku Státní veterinární správa eviduje 27 potvrzených případů AMP u prasat
divokých (13 ulovených a 14 uhynulých). Od počátku nákazy v závěru roku 2022 evidujeme v ČR
celkem 84 případů AMP u uhynulých či ulovených prasat divokých. K zavlečení nákazy do chovu
prasat domácích zatím nedošlo.

Africký mor prasat (AMP) je virové onemocnění domácích a divokých prasat všech plemen a
věkových kategorií. AMP je charakteristický vysokou, téměř 100 % úmrtností. Onemocnění se může
šířit přímým kontaktem s nakaženým zvířetem nebo tělem uhynulého zvířete, prostřednictvím
syrových nebo nedostatečně tepelně upravených výrobků a odpadků obsahujících infikované vepřové
maso nebo kontaminovanými materiály, krmivem, stelivem, hnojem, dopravními prostředky, obuví a
oblečením. Hrozí přenos nákazy z černé zvěře do chovů prasat domácích, kde by infekce způsobila
velké ekonomické ztráty. Ochrana chovu spočívá zejména v dodržování zásad biologické bezpečnosti,
především v zamezení kontaktu s volně žijícími prasaty (kvalitní a funkční oplocení) a v bezpečnosti
krmiva (zákaz krmení kuchyňskými odpady). Léčba AMP neexistuje. V současné době není k dispozici
účinná vakcína, což významně komplikuje možnosti prevence proti této nebezpečné nákaze. Na
člověka není nákaza přenosná.
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